

Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 30 мая 1997 года

№ 42 (2864)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

31 мая -
День здоровья

Выполняя Президентские тесты

В целях реализации Указа Президента РК от 19 декабря 1996 года "О государственной программе развития массового спорта в РК на 1996-2000 годы" и постановления правительства РК от 24 июня 1996 года "О Президентских тестах физической подготовленности населения Республики Казахстан", решения акима области от 4 мая 1997 г. и распоряжения председателя Адмсовета ЛСЗЗ от 22 мая 1997 г. 31 мая объявлен Днем здоровья. Завтра на стадионе спорткомплекса в 13 часов будет проходить сдача нормативов по Президентским тестам взрослого населения.

Целями и задачами соревнований являются пропаганда здорового образа жизни, приобретение жителей города к регулярным занятиям физкультурой и спортом, удовлетворение их потребностей в определении своего здоровья и уровня физической подготовленности на различных этапах жизни.

Президентские тесты физической подготовленности населения включают в себя семь видов испытаний, отражающих силу, выносливость, быстроту и ловкость.

Для населения старше 23 лет в качестве Президентского теста, определяющего уровень здоровья человека, вводятся тесты по результатам бега на 1,5 мили (2400 м), рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения как наиболее надежный способ оценки деятельности организма человека.

(Таблицу мы публикуем на 6 стр.)

Просьба к руководителям предприятий и организаций показать завтра личный пример своим подчиненным.

В. ПАЩЕНКО,
главный специалист
комитета по делам молодежи,
туризма и спорта.

Социальная защита

Увеличивается количество граждан, получающих жилищные субсидии

Число жителей СЗЗ, получающих жилищные субсидии, постепенно увеличивается. Если в четвертом квартале прошлого года пособие получили 1497 семей, то в первом квартале нынешнего - уже 1813. В основном это пенсионеры

и работники бюджетных организаций - те, чья плата за коммунальные услуги, по решению Адмсовета ЛСЗЗ, не должна превышать 15 проц. от совокупного дохода семьи. Следует отметить, что уве-

личилась и средняя сумма начисления жилищных субсидий. Теперь она примерно равна 950 тенге. В этом году на эти цели уже потрачено 3 млн. 402 тыс. 430 тенге.

Н. КОРОБОВА,
заведующая отделом
жилищных пособий.

Актуальное интервью:
вклад коллектива
должен быть конкретным

Телегу вперед пошади?!

"Лисаковская новь" постоянно отслеживает процессы, происходящие в тех или иных трудовых коллективах, особое внимание уделяя при этом их конкретному вкладу в поиск выходов из кризисных ситуаций, в которых они оказались в силу как объективных, так и субъективных причин.

Тема нынешнего интервью с акимом Лисаковска А. П. Рау - проблемы завода химволокна.

- Альберт Павлович, на той неделе Вы проводили на заводе специальное совещание с инженерно-техническими работниками. К сожалению, мне лично не удалось на нем присутствовать, несмотря на то, что на завод в тот день я приезжал именно с этой целью. Пре-

1 июня - Международный День защиты детей



зидент акционерного общества Николай Алексеевич Желткова попросил меня, мягко говоря, не участвовать в совещании, мотивируя это некоей "коммерческой тайной", разглашение которой в печати, (Окончание на 2 стр.).

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ Хрущев в своих мемуарах рассказывал, как случайно увидел в кабинете Берин карту лагерей. Он пришел в ужас. Вся страна, как сыпью, была усеяна мелкими точками. И в каждой такой "точке" работали и умирали тысячи советских людей, "врагов народа". После революции государство поднималось из руин, и строили его бесправные "зэки". А в это время по радио ежедневно звучали бравадные марши, веселые песни о стране, где так вольно дышит человек.

О годах, когда над Советским Союзом расправил свои огромные крылья "черный ворон", написано немало книг. Но во время войны появилось еще одно государство в государстве - трудармия. Вина людей, заселенных ее, заключалась только в одном - в их национальности. Коль ты немец, то неважно, где ты родился и каких придерживаешься убеждений - тебе нет доверия. А значит, путь твой лежит не на фронт, а совсем в другую сторону.

Об этой "стране" и ее "жителях" причому-то всегда упоминалось вскользь. Но вспомнить о ней надо, тем более что 1997 год объявлен Годом общенационального согласия и памяти жертв политических репрессий.

Рассказывает **Павел Густавович Буш:**

- Родим я с Кубани, из Ставропольского края. "Черный ворон" впервые переключил нашу семью в 1934 году, после убийства Кирова. Мой отец, член ВКП(б), оказался "одним из злоумышленников" и получил 10 лет лагерей.

Когда началась война, мне было шестнадцать лет. Нашу семью, вместе со многими другими немецкими семьями, погрузили в вагоны и отправили в далекий Казахстан. Так я оказался в Кустанайской области. Всего три месяца прожил здесь, учился на курсах

трактористов. И вдруг приходит повестка: иметь при себе кружку, ложку и продуктов на три дня. Повестка самая обыкновенная - такую получал каждый, кому предстояло защищать Родину. Но мне в этой чести было отказано. Ждали меня не окопы, а город Ленина и Волжлаг.

Трудармия ничем не отличалась от обычной "зоны". На работу и с работы водили нас под конвоем, дважды в день строили для повер-

щили охране... Прибежали здоровый, сильные охранники и - прикладами по спине. Врасс загнули за колючую проволоку, где, видимо, мне и положено было помереть.

И летом, и зимой мы жили в палатках. Стояли там двойные нары, на них ни белья, ни матрасов. В чем работаешь, в том и спишь. Случалось, не выдерживали трудармейцы, пытались бежать. Их ловили - и больше этих людей мы никогда не видели.

Трудармия

31 мая в 12 часов местного времени по решению Президента РК состоится общенациональная Минута молчания и скорби по жертвам политических репрессий.

ки, пересчитывали.

В апреле 1942 года новый лагерь, уже в Татарии. Это был самый тяжелый год. Тогда фашисты подошли к Сталинграду, судьба страны висела на волоске. Отрадилось это и на нас. Работа, работа, работа.... Едва держась на ногах, таскали тапки с землей. За день надо было вывезти три с половиной куба, и никто не спрашивал, есть ли у тебя для этого силы. А их совсем не оставалось, многие утром уже не могли подняться с нар. Кормили отаратительно - 500 граммов хлеба в сутки и по поллитра баланды утром и вечером. А норму не выполняешь - хлеба дадут почти в два раза меньше положенного. А что такое 300 граммов для человека, который постоянно хочет есть, каждую минуту, каждую секунду думает о еде? Один раз я исхитрился обмануть охрану и вышел из лагеря. Пошел по поселку с протянутой рукой, просить милостыню. Зашел в один дом, в другой... Меня накормили... А потом пошли в лагерь и сооб-

К маю 1943 года я не мог ходить. Как ни странно, но это меня и спасло. Отправили снова в Ульяновскую область, в совхоз, который также принадлежал Волжлагу.

Помню, с какой радостью мы встречали День Победы. Думали, что и нашим мучениям пришел конец. И ошиблись. Кто-то посчитал, что частицы нашего труда здесь нет, что мы до конца еще не смыли свой "позор". А потому была еще Периская область, где я жил на спецпоселении и работал на лесозаготовках. Когда нас привезли туда, весь поселок сбежался посмотреть: "Фашистов привезли!". По-другому нас и не называли. Пропаганда действовала безотказно и убийственно. Когда я женился, мою жену, учительницу, едва с работы не сняли. Но... простили. "Ведь ваш муж не военнопленный, а так... немец". Спасибо и на этом.

Денег за работу не платили, а лишь кормили два раза в день. Один раз в месяц следовало отмечаться, что, мол, ты еще не сбе-

жал, а по-прежнему честно трудился на благо Родины. И не дай Бог не отметиться!.. Одежда - фронтовая, ее снимали с погибших. Не хотелось бы мне, чтоб еще кому-нибудь пришлось так поработать. Техники никакой, огромные бревна мы вручную ворочали. Рубашка у меня была вся изодрана, ключьями висела. И всегда опостылевшие мысли о еде, только о ней. Не хочешь о ней думать, но только о еде и думаешь.

Сестра тоже была в трудармии. Отец в 1947 году вернулся в Казахстан и через восемь лет умер. Мне не довелось его увидеть.

И наконец наступил 1957 год. Меня вызвали в комендатуру и выдали справку, что я имею право выезда в любые районы СССР. Но тут же пришлось поставить подпись, что не поеду туда, откуда был выслан, и не потребую возврата имущества. А потому впереди снова был Казахстан, который я покинул шестнадцатилетним мальчишкой и куда возвращался тридцатидвухлетним мужчиной. Полжизни прошло в той вынужденной "командировке".

Еще двадцать четыре года работал я в геологоразведочной экспедиции, обошел всю Кустанайскую землю. Белинское месторождение бокситов, Куржункульский карьер, Джетыгара, Наураумский район, Тургайская область - везде приложил руку. О Лисаковске узнал, когда здесь ни одного колышка не было.

О годах, когда мы были бесправными и несправедливо униженными, мне не хочется вспоминать. Лишь бы то время никогда не повторилось. Я думаю, неважно, какой ты национальности: русский, казах, немец... Главное, чтобы оставался честным человеком, тружеником и патриотом своей Родины. И тогда никаким тиранам не удастся вбить клин в отношения между людьми.

Записал **О. ПОЛИВОДА.**

Социальное
обеспечение

Долги выплатит государство

По заверению правительства, до конца года все долги пенсионерам будут выплачены. Для этого предпринят ряд мер. Пересмотрена система выплаты пенсий. Если раньше, например, пенсию за май выдавали (или должны были выдавать) в начале мая, то есть фактически шла предоплата, то теперь, согласно Указу Президента "О первоочередных мерах по обеспечению своевременных выплат пенсий и заработной платы", ее будут выплачивать в начале июня.

Все долги пенсионерам погасит государство. В Кустанайскую область для этих целей должно поступить 1 млрд. 600 млн. тенге. Деньги будут поступать постепенно, "порциями". В первую очередь рассчитаются с пенсионерами, проживающими в сельской местности. Там, как многие, наверное, знают, пенсию люди не получают больше года. Поступление денег в Лисаковск, где более-менее благополучная ситуация, ожидается лишь в ноябре-декабре. Выдадут их в Народном банке.

Задолженность по Лисаковску - 11 млн. тенге. Деньги должны лишь тем пенсионерам, которые отказались брать чековые книжки. Вот и получается, что государство выплатит им теперь долг "живыми" деньгами, но в конце года. Однако, имеется решение Адмсовета ЛСЭЗ: пенсионеры, не получившие пенсию за январь-март, могут взять чековые книжки (или по безналичному расчету заплатить за коммунальные услуги (сделать предоплату). Пожалым людям нужно самим решить: либо чековые книжки теперь, либо деньги в декабре.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Телегу впереди лошади?!

якобы, может повредить осуществлению заводских перспектив. Правда, я не стал доказывать Николаю Алексеевичу, ссылался на соответствующие статьи закона о печати, о праве журналиста на получение информации. Тем более, что и сам он, как депутат, как бывший партийный работник хорошо понимает роль и значимость в жизни общества средств массовой информации...

Тем не менее, Альберт Павлович, судьба завода химического волокна заботит всех наших читателей, а потому не приоткройте ли Вы эту "завесу" таинственности, опущенную перед журналистом городской газеты. Неужто действительно речь шла о чем-то секретном, чему гласность может принести вред или материальный ущерб?

- Какие там секреты, какая коммерческая тайна?! Подобная постановка вопроса меня попросту удивляет и... настораживает. Возможно, не хотелось, как говорится, выносить "сор из избы". На совещании, прежде всего, речь шла о дальнейшей судьбе завода. Я прямо сказал заместителем Николая Алексеевича, его команде управленцев, что работать на 10 процен-

тов от имеющихся мощностей - убыточно. Хватит ждать, когда мы с Желтяковым решим вопросы о привлечении на завод внешних инвестиций, пора и самим начинать крутиться, проявлять инициативу. Уловать на то, что кто-то за них станет решать их проблемы - гиблое дело. А пока же заводские итэзровцы сконды с теми птенцами, которые, раскрыв клювики, ждут, когда Николай Алексеевич что-либо им доставит, разжует и в рот положит.

- Команда иждивенцев?

- У меня сложилось впечатление, что так оно и есть, хотя на подобной определении кое-кто и может обидеться.

- В одном из интервью руководитель завода сказал мне, что большую часть своего времени он проводит в командировках...

- Так оно и есть. Я сам с ним уже куда только ни ездил, к кому только ни обращался по поводу развития у нас большой химии. Вывод однозначен - один в поле не воин, даже если он сам Желтяков!

- Альберт Павлович, слышан о том, что наши химики всерьез подумывают о приобретении оборудования Рудненско-

го завода химволокна?

- Над этим они "раздумывают" уже целый год. И год этот для них потерян безвозвратно.

На Рудненском заводе есть специальное прессовое оборудование, с помощью которого можно получать готовую продукцию из нашего углеродного волокна. Вот его-то они и хотят приобрести. Для этого надо около 13 миллионов тенге. Но возникает вопрос - а куда сбывать полученную продукцию? Ответа нет. Вместо него есть гипотетическое намерение увеличить производство, приобрести рудненское оборудование.

Рудненчане не нашли нужного выхода и вынуждены ликвидировать завод. А наши собираются работать на склад. Кому же это нужно, чтобы омертвевали средства, ресурсы, труд десятков людей.

- Получается, что лисаковские химики пытаются телегу поставить впереди лошади?

- Сравнение образное, но совершенно верное. Мы готовы выделить эти деньги, но Адмсовет должен быть на 100 процентов уверен, что они пойдут на пользу, дадут ощутимую отдачу.

На нашем заводе могут делать

поистине уникальные вещи, но пока все больше слова, обещания и заверения.

- Химики наши просят бюджетные деньги, не сделав и попытки определиться с рынком сбыта?

- Вот это-то меня и удивляет, и возмущает! У нас, мол, нет денег на командировки. А ведь Адмсовет недавно вновь пошел им навстречу, приобрел у завода трубы и другие материалы для ремонта городских объектов в рамках подготовки Лисаковска к новому отопительному сезону. Купили, чтобы люди получили зарплату. И можно было часть этих денег направить в командировочный фонд...

На том совещании я говорил, что Адмсовет согласится выделить несколько сот тысяч тенге заводу для проведения маркетинговых исследований. Но это должен быть действительно настоящий маркетинг, подкрепленный в дальнейшем конкретными договорами о поставках продукции платежеспособным потребителям.

До казых же пор можно ходить с протянутой рукой?! Позиция выходящая, занятая командой Николая Алексеевича, может подвести, образно говоря, под монас-

тырь не только его самого, но и завод в целом.

Думаете, некуда и некому, отдать по частям эти 13 миллионов? Отнюдь! Есть перспективные проекты, предложения с малым сроком окупаемости, но хочется все же, черт возьми, вывести наших химиков из "спячки". Ведь одного Желтякова на все про все попросту не хватит. Лидер без активной поддержки своей команды долго не выдержит.

- Судя по всему, разговор на том совещании получился нелицеприятным. У Вас есть уверенность, что помощники президента АО "Лисаковский завод химволокна" сделают правильные выводы?

- Хочется в это верить. Ибо речь-то идет об их личных судьбах, о судьбах их семей и детей, да и города в целом.

Определяется с рынком сбыта своей продукции, найти долговременных потребителей - вот их основная задача на сегодня. Маркетинговые исследования в этом направлении, о чем уже говорил выше, должны дать полную и ясную картину: где, куда, сколько, на какой период, по каким ценам. И повторюсь, мы готовы профинансировать эту работу, если будет гарантирована полноценная отдача...

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

— В Адмсовете ЛСЗЗ —

Кредиты: только по назначению

В соответствии с Указом Президента "О мерах по усилению государственной поддержки и активизации развития малого предпринимательства" Адмсоветом ЛСЗЗ утверждено положение о порядке предоставления льготных кредитов для развития предпринимательства.

Они будут выделяться юридическим и физическим лицам (предпринимателям, зарегистрированным в налоговом отделе

Анна Ивановна Рухтина (на снимке) работает энергодиспетчером Куржункульского рудника уже одиннадцать лет.

За это время она приобрела немалый опыт, профессиональное мастерство.

Как отзывались о ней руководители, на сегодняшний день А. Рухтина - лучший энергодиспетчер предприятия.



Чистота, порядок

Недостатки надо устранять

Отдел строительства и коммунального хозяйства провел совещание, на котором рассматривались два вопроса: подведение итогов санитарной очистки города и санитарно-технического состояния водоводов.

В результате проведенных проверок санэпидемстанцией установлено, что свалка бытового мусора представляет определенную эпидемиологическую опасность. Нет полного ограждения свалки, там находятся посторон-

г. Лисаковска), имеющим расчетные счета в банках города.

При этом будут учитываться приоритетность планируемого для города мероприятия, платежеспособность заемщика, обеспечение возврата кредита.

Для его выдачи надо представить в комиссию обоснованное ходатайство заемщика, бизнес-план с указанием срока окупаемости мероприятия, быстро реализуемый залог, гарантии, поручительство.

Кредит выдается ФЭСРом на срок до 3 лет под 7 проц. годовых.

Если же будет обнаружено, что кредит используется не по целевому назначению, то полученные средства взыскиваются досрочно с изменением процентной ставки, которая устанавливается в размере ставки рефинансирования Нацбанка РК.

... для бюджетных организаций

Для работников бюджетных учреждений Адмсоветом предусмотрено выделение льготных кредитов для строительства или приобретения жилья.

Возможность получения кредита определяется соответствующими условиями. Надо, чтобы заемщик работал по особому договору с Адмсоветом впоследствии не менее срока, на который выделяется кредит, чтобы он был платежеспособным и обеспечил возврат взятых денег.

Контингент имеющих право на кредит определяется специальной комиссией, в составе которой представители администрации, финансовых органов, бюджетных учреждений.

Кредит выдается на срок до пяти лет под 7 процентов годовых.

Практически на таких же условиях выдается кредит для подготовки кадров для ЛСЭЗ.

В. БОГДАНОВ.

Из детских штанишек выбирать быстрее

Как мы уже сообщали, состоялась встреча председателя Адисовета ЛСЭЗ А. Рау с руководителями кооперативов собственников квартир. КСК сейчас становится на ноги, и им, как воздух, нужна поддержка - и материальная, и моральная. И вот на таких встречах, которые становятся традиционными, можно рассказать о своих проблемах, поделиться планами на будущее, решить многие вопросы.

Некоторые КСК, такие как "Дружба", "Саулет", "Луч", "Молочник" уже зарегистрировались, набрали необходимый штат работников, открыли свой счет. Заключен договор на вывоз мусора - напрямую с АТП, на поставку холодной и горячей воды, теплоэнергии, услуги канализации - с Лисаковскгоркоммунэнерго, планируется заключение договора с дезстанцией на обработку подвальных помещений... "Лисаковскжилкоммунсервис" пока остается не у дел.

Даже для того, чтобы произвести расчеты на компьютере, сделать текущие ремонты в жилом фонде, председатели обращаются в другие организации. По их мнению, цены в "Жилкоммунсервисе" чрезвычайно завышены. Как сказала председатель КСК "Саулет" Т. Козлова, на те деньги, что требует предприятие за те же компьютерные услуги, можно самим купить компьютер, хсерокс и еще что-то останется. Такого же мнения придерживается и заведующая отделом строительства и коммунального хозяйства Н. Кунц. Даже визуально видно, сказала она, что тарифы завышены. Например, плата за лифт - свыше 200 тенге с одного человека. Не получается ли, что население просто от них откажется? Поэтому, чем быстрее "Жилкоммунсервис" изменит свою позицию, тем для него же лучше. Диктовать свои условия он уже просто не может.

Директор "Лисаковскжилкоммунсервиса" Б. Волошин признал: тарифы действительно надо пересмотреть. Предполагается установить счетчики на лифт, который

наиболее часто эксплуатируется, и на лифт, работающий в другом режиме. Таким образом будет установлена реальная стоимость за лифты. Договоры с кооперативами собственников квартир не заключены частично по вине самих КСК. Дело в том, что они не определились со штатами, не назвали фамилии тех, кого заберут к себе. Естественно, и предприятие, не зная, сколько же останется здесь работников, не может определить реальную стоимость своих услуг.

Коммунальная сфера: КСК

Б. Волошин отметил, что начал ремонт сантехнического оборудования в тех домах, которые стоят на балансе "Жилкоммунсервиса". Такую же услугу можно оказывать и КСК, но желающих пока не нашлось. Решается вопрос с залуком стального цеха. Будут проводиться кровельные работы - цены по возможности будут снижены, чтобы заинтересовать КСК.

Главный специалист отдела строительства и коммунального хозяйства М. Нулюнова заинтересовалась: незаконно взимается плата за лифт с детей, которым еще нет 7 лет, и за дезобработку подвальных помещений, которая в последнее время не проводилась. Готово ли предприятие вернуть населению деньги?

- Денег у нас нет, - ответил Б. Волошин, - и вернуть их невозможно. Но перерасчет будет сделан. Те, кто заплатил за эти услуги, станут платить меньше...

Некоторые КСК только начинают регистрироваться. Это "Теплотехник", КСК станции Майлина. Председатель последнего кооператива отметил: многие жильцы только числятся в поселке, а живут в городе. Разумеется, и плату за коммунальные услуги взыскивать с них проблематично. Кстати, в поселке произошли некоторые поло-

жительные сдвиги: снова работает магазин А. Рау. Предложил кооперативу: заберите помещение себе, либо купите... хоть за 3 тенге. Кооператив собственников квартир имеет на это полное право.

Один из самых больных вопросов - плата населения за коммунальные услуги. Председатель КСК "Мир" К. Муразабеков сказал, что "Лисаковскгоркоммунэнерго" уже отключает за долги горячую воду. Судя по всему, такая же участь ждет и остальных (уже - ред.). Так что вывод напрашивается однозначный - платить необходимо. В целом по городу долг уже достиг 50 млн. тенге.

В некоторых домах КСК "Мир" установлены водоизмерительные счетчики. Хотя прошло совсем немного времени, но уже теперь видно: экономия средств - порядка 25-30 проц. Правда, у присутствующих тут же возникло сомнение: если установка приборов учета примет массовый характер, то "Лисаковскгоркоммунэнерго", чтобы компенсировать свои потери, просто подымет цены на коммунальные услуги. Выход один - придется экономнее расходовать воду.

В заключение А. Рау отметил: аварийная служба в городе должна быть единой. В остальном КСК пусть сами решают, как договариваться с "Жилкоммунсервисом", соглашаться ли с его тарифами, либо искать другие предприятия, которые станут выполнять те же работы. За что будет строго спрашиваться с кооперативов - за порядок на их территории. Если КСК рассчитывают на помощь администрации, они должны выполнять свои обязанности.

Стоит подчеркнуть, что уже теперь жилой фонд надо готовить к зиме, проводить текущие ремонты. Администрация помощь пока не может, денег нет. Так что население должно готовиться к тому, что будут взыскиваться целевые сборы. Есть ли КСК или его нет, а от этого не уйти.

О. МИХАЙЛОВ.

ние люди, которые собирают оставшиеся пилы, бутылки... Нет контрольно-дезинфицирующих установок.

В микрорайонах не оборудованы детские площадки, по городу не установлены урны для мусора, не организован выгул собак. Неудовлетворительное состояние автобусных остановок.

По-прежнему неважно обстоят дела в кооперативе "Прогресс". Улицы не очищаются от навоза.

"Лисаковскгоркоммунэнерго" был составлен график выполнения работ по восстановлению разрушенного благоустройства после ликвидации аварии. И если теплоцентр его соблюдает, даже идет с опережением, то горводоканал, видимо, свои огрехи устранять не собирается.

Санитарно-техническое состояние водоводов в целом находится в удовлетворительном состоянии.

Подготовка к зиме

Вопросы, требующие оперативного решения

Состоялось очередное совещание, на котором говорилось о подготовке к отопительному сезону. Проблем по-прежнему предостаточно. АО "Молочник" не поставило битум. Из-за ненормального отношения ГОКа к городу строительство водовода находится под большим вопросом: соединительных муфт так и нет.

Завезено три машины кварцевого песка для фильтров. В настоящее время на теплоцентре идет ремонт водогрейного и парового котлов.

В поселке Октябрьский также необходимо ремонтировать котлы, но для этого нужны деньги, которых пока нет. На зиму нужно заготовить 12 тыс. тонн мазута, пока же имеется лишь 312 тонн.

М. НУЖНОВА,
главный специалист
отдела строительства
и коммунального хозяйства.

Завтра в учебных заведениях прозвонит

последний звонок. Подводятся итоги

целого года

В МУПК в апреле закончились квалификационные экзамены, прошло вручение одиннадцатиклассникам города удостоверений, дающих право работы по избранной профессии.

Из 250 учащихся на 4 и 5 сдали 221, повышенный - III разряд - получили 11.

Для выпускников учебный год закончился, а остальные продолжают осваивать азы профессий. МУПК предлагает следующие

Без профессии - никуда

профили: водители, воспитатели, педкласс, швеи, слесари, трикотажницы, младшие медсестры, электрослесари, деревообработка, продавцы - это для 9 классов, в 10 и 11 классах добавляются еще рыночная экономика, коммерческая деятельность, видеооператор-фотограф, секретарь-машинистка.

С 12 мая началась подготовка к новому учебному году: идет формирование групп по профилям для обучения в 10 классе.

В течение всего учебного года с учащимися ведется целенаправленная профориентационная работа: организуются "Встречи с профессией", проводятся совместные "Аукционы", "Дни профессий". На уроках "Основы выбора профессии" ребята знакомятся с правилами и основными ошибками при выборе профессии. Проходят индивидуальное тестирование. Экскурсии по МУПК дают возможность побесе-

довать с всеми преподавателями учкомбината, посетить

классы и мастерские во всех профилей обу-

чения. Проводится работа и с родителями: приглашаем на собрания в учкомбинат, наши преподаватели посещают школьные родительские собрания.

Получив консультацию у специалистов МУПК, обладая определенным жизненным и профессиональным опытом, именно родители смогут помочь ребенку сделать правильный выбор профессии.

А творческий подколлектив МУПК, используя свой опыт, знания, профессиональное мастерство, методическое обеспечение и материальную базу, принимают все усилия, чтобы обучать ребят избранной профессии и через два года выдать учащимся удостоверения, подтверждающие их квалификацию.

Т. КРАВЧУК,
методист
по профориентационной
работе МУПК.

В рамках мероприятий, посвященных Году общенационального выступления приглашенной на конференцию бывшей узницы сталинских лагерей. Ее рассказ аудитория слушала с особым вниманием. Много прозвучало вопросов, адресованных очевидцу тех дней.

Цель, которую поставили перед собой педагоги, организаторы мероприятия, помочь учащимся осмыслить события тех лет, внимательно отнестись к фрагментам исто-

рии страны, так как именно нынешнему поколению

Год памяти и согласия

Изучаем историю наново

согласия и памяти о жертвах

политических репрессий в Лисаковском региональном (на днях переименованном в технический) колледже состоялся конкурс рефератов, посвященных событиям 30-40-х годов.

Рефераты, признанные лучшими, были прочитаны их авторами на научно-практической конференции, которая прошла в актовом зале колледжа.

Реферат Е. Куликова ознакомил аудиторию с общей характеристикой репрессий, положением в сталинских лагерях Казахстана: прозвучали в нем страшные цифры по количеству репрессированных и погибших, с оговоркой, что сведения не совсем точны, так как архивы НКВД частично были утеряны.

Другие авторы лучших рефератов О. Целлер и Н. Родченкова дополнили прозвучавшие сведения конкретными сведениями и фактами.

Впечатляющим и проникновенным было

предстоит определять дальнейшую политику нашего государства.

И. МЕЛЬНИК,
зам. директора колледжа
по учебно-воспитательной работе.

Среди именитых не затерялись

С 5 по 9 мая в г. Талгар Алматинской области прошло первенство Казахстана по греко-римской борьбе среди юношей 1980-1982 гг. рождения. В первенстве приняли участие 400 борцов из 12 областей республики. От Лисаковска участвовали Андрей Брыляков в весе 43 кг, занявший четвертое место, и Максим Брыляков в весе 70 кг, который стал пятым.

В. СЫЧЕВА,
председатель комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта.

На торжественных линейках в школах отличникам 9, 10, 11 классов вручат стипендии акима города

Директор СЮТ В. Н. Антиков поблагодарил педагогов школ и учеников, которые вложили немало сил, терпения, творчества для того, чтобы показать свои модели. К сожалению, школы №№2, 5 и Октябрьская средняя школа не приняли участие в слете. А если бы они проявили активность, выставка была бы гораздо больше, разнообразнее, интереснее.

Сейчас необходимо вовлекать ребят

С 1 апреля по 30 мая в школе №6 проводилось коллективное творческое дело "Я, ты, он, она - вместе дружная семья" под девизом: "Ты скажи, а дружба есть? В нашей школе №6?". Проводилось это КТД с целью укрепления

На завершающем этапе

вания. В конкурсе поваров принимали участие по две ученицы от каждого класса. Они приносили с собой продукты, необходимые для турпохода, и показывали умение готовить быстро, вкусно и качественно. В конкурсе очумельцев ребятам предлагали изготовить предметы быта, используя: майонезные, пивные, консервные банки, пластмассовые бутылки

Как мы уже сообщали, прошел городской слет юных техников, цель которого - развивать кружковую работу и выявлять талантливых ребят. Примерно за полгода до слета станция юных техников дала задание каждой школе, разослала положение по разделам.

И вот на слете мальчишки представили модели, изготовленные их руками. При защите они отвечали на вопросы зрителей и жюри, которое состояло из работников станции юных техников. По окончании слета были подведены итоги.

За начальное техническое моделирование первое место заняла школа №1, вто-

рое место - школа №3, третье - школа №5. По разделу "Юные техники - школы" 1 место присудили М. Гомеру из школы №1 за изготовление электролобзика. Жюри оценило эту модель как самую нужную, производственную, сложную в изготовлении. 2 место занял С. Ко-

0 людей увлеченных

Слет юных техников

шейвой из школы №4 за мощный блок питания. 3 место досталось В. Колобашкину из школы №6, который представил пантограф.

При защите раздела "Товары народного потребления" особый интерес вызвал инструмент для изучения азбуки Морзе, который сделал Е. Генниг из школы №4, 2 место занял А. Гиганов из школы №4, 3-е - И. Хиврин из школы №3 за изготовление штампа для вышивки гардеробных номеров.

Особенно оживленно прошло представление моделей по разделу "Техническая игрушка", победителем здесь стал ученик школы №4 Д. Гринюк, продемонстрировавший, как ездит его радиоуправляемый автомобиль. Немалый интерес вызвал автомобиль М. Стуханова, учащегося школы №3.

Третье место занял А. Кокорин из школы №6 за самолет.

В представлении моделей по разделу "Радиолюбители" места распределились следующим образом. Первое присудили И. Вторущину и К. Толманеву из школы №3 за стереоусилитель, второе - Е. Филатову из школы №4 за автомат освещения. Эта модель понравилась жюри своей рациональностью и актуальностью. Если этот прибор установить в подъездах, лампочки автоматически будут включаться с наступлением темноты и отключаться утром. Это позволит экономить электроэнергию. Третье место занял А. Таныгин из школы №1 за усилитель.

Ребята, занявшие первые места, получили премию в размере 300 тенге, вторые - 200 тенге, за третьи места - 100 тенге.

При подведении общих итогов жюри вручило дипломы: I-й степени - школе №1, II-й степени - школе №4, III-й степени - школе №3.

За активное участие в слете был награжден денежной премией ученик школы №1 Д. Штейн, который представил вне конкурса УКВ-приемник.

в техническое творчество. Ведь если несколько лет назад на слете юных техников жюри работало по два дня, то сейчас потребовалось всего 2 часа. Хотя школ тогда было меньше, большее число ребят занималось моделированием, посещения кружка станция юных техников. Но отраднее то, что, несмотря на экономические трудности, когда сокращаются должности педагогов дополнительного образования (к примеру, в этом году в Кустанае закрыли областную станцию юных техников), Лисаковская продолжает работать. В этом году ей исполнилось 25 лет.

Г. КОНОНЕНКО.



дружбы, сплочения учащихся и учителей, выявления талантливых педагогов и школьников, расширения кругозора престижа школы. В нем приняли участие ученики 5-11 классов и учителя. Для проведения коллективного творческого дела создали оргкомитет и жюри. КТД состоит из пяти конкурсных этапов для учащихся 7-11 классов: конкурсы поваров, охотников, "Что нам стоит двор построить?", спортивная эстафета, туристический поход. Все конкурсы оценивались по пятибалльной системе. Определены победители в каждой параллели, которые приняли участие в турпоходе. Для учащихся 5-6 классов прошли малые туристические соревно-



и так далее. Модель, представленная с паспортом от каждого класса, должна быть полезной, надежной, эстетичной. В конкурсе "Что нам стоит двор построить?" каждый класс представляет проект благоустройства школьного двора, чтобы он был реален в применении и эстетичен.

В ходе коллективного творческого дела ученики выступили очередной "Социологический вестник" на тему "Если друг оказался вдруг", в котором даны советы психолога, тест "Любят ли вас люди?" и много другого интересного. Г. ГОЛУБЕВА.

За порогом школы

Кем быть? Этот вопрос актуален всегда. Но сейчас, в канун последнего школьного звонка, он становится наиболее острым. И традиционным для выпускников и их родителей связан с другим: "Куда пойти учиться?"

Информация о путях профессионального образования - вот что нужно при обдумывании будущего. Получить ее можно из тех изданий, которые имеются у нас в читальном зале центральной библиотеки.

Справочник для поступающих в высшие учебные заведения - 97 (Под ред. А. С. Зеленого - М., 1997).

Справочник для поступающих в ВУЗы в 1991 г. (М., 1991).

Справочник для поступающих в средние профессионально-технические училища агропромышленного профиля (М., 1988).

Куда пойти учиться?: Справочник для поступающих в ВУЗы Республики Казахстан в 1994 г. (Алматы, 1994).

Справочник учебно-курсовой сети Кустанайской области (Кустанай, 1990).

Хорошо подготовиться и успешно сдать вступительные экзамены вам помогут журналы "Абитуриент", "Репетитор" - углубляющие ваши знания по основным предметам: математике, физике, химии, биологии, русскому языку, литературе.

Л. ХОБТА,
библиотекарь
читального зала.

TV программа ГСТВ "АКЦЕНТ" и НТВ

2 июня, понедельник

8.00, 12.00 - "Сегодня утром", 12.15 - "Утренко", 12.30 - Худ. фильм "Новости в одиннадцать" (США).

Программа ГСТВ "Акцент"

14.00 - Объявления, реклама. 14.10 - "Музыкальная капелка". Видеверсия. Часть 2. 14.45 - М. ф. "Летающий дом". Часть 1 (на каз. яз.).

15.30 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко"". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"

19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - "Итоги недели". 20.00 - Официальная хроника. 20.10 - Репортаж о праздновании Дня здоровья. 20.20 - Объявления, реклама.

20.30 - "Футбольный клуб". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня", 22.05 - Мир кино. Худ. фильм "В поисках богов". (США).

3 июня, вторник

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.15 - "Утренко". 12.30 - Худ. фильм "Чокнутая". (США). 13.45 - Русский альбом. 14.00 - "Сегодня днем". 15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко"". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60". 19.35 - Худ. фильм "Голубое дерево", 136 серия. (Аргентина-Италия). 20.30 - Программа для детей "Улица Сезам". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Мир кино. "Сексшпионаж". (США).

4 июня, среда

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.15 - "Утренко". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Куин, женщина-врач". 60 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"

14.00 - Объявления, реклама. 14.10 - "Итоги недели". 14.20 - Официальная хроника. 14.30 - Передача Память. 14.45 - Объявления, реклама. 14.55 - Музыкальная пауза.

Программа ГСТВ "Акцент"

19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - Объявления, реклама. 20.00 - Информационная программа "Будни". 20.15 - В эфире - школьная студия "Ритм". 20.45 - Библиотечный калейдоскоп. Передача 1. 20.50 - Объявления, реклама.

21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Хоккей. Матч Кубка Стэнли. Финал.

5 июня, четверг

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.15 - Худ. фильм "Доктор Куин, женщина-врач". 61 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"

14.00 - Объявления, реклама. 14.10 - Информационная программа "Будни". 14.25 - В эфире - школьная студия "Ритм". 14.55 - Объявления, реклама.

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко"". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"

19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - Объявления, реклама. 20.00 - Актуальное интервью с начальником таможенного управления А. Ли. 20.15 - Оперетта "Дюймовочка" (участники - выпускники мини-гимназии Кроха). 20.55 - Объявления, реклама.

21.00 - "Сегодня вечером". 22.05 - Х. ф. "Газонокосильщик-2" (США-Великобритания-Япония).

6 июня, пятница

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.15 - "Утренко". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Куин, женщина-врач". 62 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"

14.00 - Объявления, реклама. 14.10 - Актуальное интервью с начальником таможенного управления А. Ли.

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Времечко"". 18.35 - "Дистанция-60".

программа "Будни". 20.15 - "Музыкальная капелка". Часть 2. 20.50 - Объявления, реклама.

21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Худ. фильм "Трактир на Питнической".

7 июня, суббота

10.00 - "Сегодня утром". 12.00 - Детям. Мультсериал "Необычайные приключения доктора Дуллила". 1 серия. (США). 12.30 - Телеигра "Пойми меня". 13.00 - Мир приключений и фантастики. Худ. фильм "Воины времени". 1 серия. (США). 13.45 - "От Винта!". 14.00 - "Сегодня днем".

Программа ГСТВ "Акцент"

15.00 - Объявления, реклама. 15.10 - "Шолу" (на каз. яз.). 15.20 - Информационная программа "Будни". 15.35 - Видеозарисовка. Ансамбль каз. народных инструментов. 15.55 - "Наполним музыкой сердца". 16.10 - Объявления, реклама.

16.40 - Хоккей. Матч Кубка Стэнли. 17.30 - "Панорама" с Всеволодом Овчинниковым. 18.00 - "Сегодня днем". 19.00 - "Русский альбом". 19.30 - Кинотеатр юного зрителя. Мультсериал "Человек-паук". 29 серия. "Загадка желаний". (США). 20.00 - "Кино, кино, кино: новости Голливуда". 20.30 - "Дог-шоу. Я и моя собака". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.30 - "Герой дня без галстука". 22.00 - Худ. фильм "Кошмар на улице Вязов", фильм пятый. (США). 23.45 - "Куклы".

8 июня, воскресенье

10.00 - "Сегодня утром". 12.00 - "Устами младенца". 12.30 - Телеигра "Пойми меня". 13.00 - Худ. фильм "Воины времени". 2 серия. (США). 13.45 - "От Винта!". 14.00 - "Сегодня днем".

Программа ГСТВ "Акцент"

15.00 - Объявления, реклама. 15.10 - Школьная студия "Ритм". 15.40 - Сольный концерт преподавателя ДМШ Т. Зозули. 16.00 - "Наполним музыкой сердца". 16.15 - Объявления, реклама.

16.30 - "Недотепы" Семена Альтова. 16.45 - Русский альбом. 17.00 - "Время "Ч" с Ольгой Кучкиной". 17.30 - Телеигра "Своя игра". 18.00 - "Сегодня днем". 19.00 - Худ. фильм "Зефир в шо-

31 мая - День памяти жертв политических репрессий

9.00, 12.00 - "Казахстан и депортированные народы" - приглашает Лисаковский историко-краеведческий музей на беседу по материалам музея.

Центральная библиотека - "Свеча в ураганной степи" - книжная выставка.

Библиотека - "Возвращенные из небытия" - книжная выставка.

Библиотека, филиал №2 - "Возвращенные Отчизне имена" - тематическая выставка.

Библиотека, филиал №3 - "Из плена забвения" - тематическая выставка.

10.00 - Библиотека, филиал №3 - "Яркий след на земле" - рассказ о М. Жумабаеве.

11.30 - Кинотеатр "Искра" - "Не плачь! В горле сдержите слезы, горькие слезы..." - литературно-музыкальная композиция. Минута молчания. Художественный фильм.

13.00 - Центральная библиотека - "Я не гостем пришел в этот мир непростою" - вечер памяти.

14.00 - Библиотека, филиал №2 - "Немеркнувшие звезды" - беседа у книжной полки.

14.00 - Детская библиотека - "Верные сыновья Отечества" - рассказ о репрессированных писателях Казахстана.

Мы приглашаем всех принять участие в Празднике Детства

Прозвенели в школах последние звонки и началось долгожданное лето...

1 июня

16.00 - ДК "Союз", большой зал - Танцевальное шоу "Концерт-сюрприз" Дома школьников.

20.00 - ДК "Союз", дискозал - Дискотека.

2 июня

10.00 - ДК "Союз", площадка - "Лето звонкое, громче пой!" - открытие праздника Детства.

10.00 - Библиотечный филиал №3 - "Сказочная эстафета" - веселая игра для любителей сказок.

10.30 - ДК "Союз", площадка - "Для вас, непоседы!" - большая игровая программа.

11.00 - Площадка ДК "Союз" - "Посмотри, как хорош край, в котором ты живешь!" - конкурс рисунка на асфальте.

11.00 - ДК "Союз", большой зал - "Одолени-трава" - спектакль-сказка для детей и взрослых театра "Волж".

11.30 - Аллея Труда, площадка - "Тайна", "Спортландия приглашает", "Веселый караван" - игры, состязания, турниры, конкурсы на все вкусы.

12.00 - Библиотека, филиал №2 - "Возьмемся за руки, друзья!".

12.00 - Улица, площадка - "Веселое колесо" - соревнования юных велосипедистов.

14.00 - Библиотечный филиал №2 - "Играй, город!" - викторина.

14.00 - Площадка - Все на "Вираж" - показательные выступления любителей технического творчества.

15.00 - Детская библиотека - "Каникулы! Каникулы! Веселая пора!" - праздник для тех, кто рад каникулам.

15.00 - Дом школьников - "Незнайка" - кукольное представление.

16.00 - Кинотеатр "Искра" - "Один дома" (II) - художественный фильм.

16.00 - Дом школьников - "Семья" - праздничная программа для самых больших семей.

16.00 - ДК "Россия" - Танцевальное шоу Дома школьников "Концерт-сюрприз".

17.00 - Площадка ДК "Союз" - Песенно-музыкальная тусовка с молодежной группой "Трек".

19.00 - Дом школьников - "Тривурум" - рыцарский турнир на зве-

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - "Шоу" (на каз. яз.). 20.00 - Информационная

коладе". 20.30 - Воскресная программа Николая Фоменко "Русские гвозди". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.30 - Худ. фильм "Третий не лишний". 23.00 - "Итоги".

ним "Самого, самого, самого...".

20.00 - Дом школьников - Дискотека.
Для вас в ДК "Союз" работают игровые автоматы, компьютерные игры, буфет, праздничная торговля, фотосалон.

Хорошего настроения, теплого лета!

Таблица

оценок уровня здоровья
по результатам бега на 1,5 км
(2400 м) для населения старше 23 лет

Возраст	Границы оценок и нормативы						
	отлично, мин., сек.	хорошо, мин., сек.	выше средн., мин., сек.	среднее, мин., сек.	ниже среднего, мин., сек.	плохо, мин., сек.	очень плохо, мин., сек.
1	2	3	4	5	6	7	8
Мужчины							
23-29	менее 9,41	9,45-11,18	11,19-12,05	12,06-13,40	13,41-14,27	14,28-16,01	более 16,01
30-39	менее 10,00	10,01-11,37	11,38-12,26	12,27-14,05	14,06-15,38	15,39-16,32	более 16,32
40-49	менее 10,16	10,17-12,07	12,08-13,03	13,04-14,56	14,57-15,52	15,53-17,44	более 17,44
50-59	менее 10,45	10,46-12,44	12,45-13,44	13,45-15,45	15,46-16,45	16,46-18,45	более 18,45
60-69	менее 11,16	11,17-13,27	13,28-14,28	14,29-16,51	16,52-17,52	17,53-20,04	более 20,04
70-79	менее 13,00	13,01-14,59	15,00-15,59	16,00-18,00	18,01-19,00	19,01-21,00	более 21,00
80-89	менее 15,00	15,01-16,59	17,00-17,59	18,00-20,00	20,01-21,00	21,01-23,00	более 23,00

90 и старше прохождение дистанции без учета времени

Женщины							
23-29	менее 12,00	12,01-13,37	13,38-14,26	14,27-16,05	16,06-16,54	16,55-18,32	более 18,32
30-39	менее 12,06	12,07-14,04	14,05-14,53	14,54-16,32	16,33-17,21	17,22-18,59	более 18,59
40-49	менее 13,05	13,06-14,49	14,50-15,41	15,42-17,28	17,29-18,20	18,21-20,05	более 20,05
50-59	менее 13,46	13,47-15,45	15,46-16,45	16,46-18,46	18,47-19,46	19,47-21,46	более 21,46
60-69	менее 14,34	14,35-16,33	16,34-17,33	17,34-19,34	19,35-20,34	20,35-22,34	более 22,34
70-79	менее 16,09	16,10-18,08	18,09-19,08	19,09-21,09	21,10-22,09	22,10-24,09	более 24,09
80-89	менее 17,30	17,31-19,59	20,00-21,14	21,15-23,45	23,46-25,00	25,01-27,30	более 27,30

90 и старше прохождение дистанции без учета времени.



После дождя.

Фото номера А. ДУБИНИНА.

Скоро - перепись

Общепризнано, что характеристика любого государства начинается с численности и состава населения. Сведения об этом относятся к важнейшим статистическим показателям. Поэтому небезынтересно, думается, коснуться истории переписи населения.

Впервые на территории Казахстана, как и во всей Российской империи, перепись населения состоялась в 1897 году - то есть сто лет назад. Впервые советская перепись была проведена в августе 1920 года. В ее программу был

включен вопрос не только о родном языке, но и о национальности.

Особое внимание уделялось изучению распределения населения по занятиям, отраслям народного хозяйства и источникам средств существования.

Следующие переписи в Казахстане, в том числе и в Кустанайской области, были проведены в 1926, 1937, 1939, 1959, 1970, 1979 и 1989 годах.

Мероприятия, проводимые в рамках переписи, являются одним из важнейших источников информации о населении, полученной на общегосу-

дарственном уровне путем индивидуального опроса населения страны.

Предстоящая в 1999 году перепись будет иметь некоторые отличительные особенности от ранее проводимых. Одно из важнейших нововведений предстоящей кампании - выбор в качестве единицы наблюдения домохозяйства, а не семьи, как было в предыдущих переписях.

Однако переход к учету домохозяйств не лишает возможности получить широкую информацию о семьях, их составе, числе детей, источниках средств существова-

ния, жилищных условиях.

Понятие "домохозяйство", которое определяется как совокупность лиц, проживающих совместно и ведущих общее хозяйство, не ограничивается только родственными связями. Эти лица могут быть или не быть родственниками.

В переписи 1999 года будет уделено большое внимание жилищным условиям населения.

В Лисаковске уже создана и работает комиссия по переписи.

Н. БУСЫГИНА,
начальник
городского управления
по статистике
и анализу.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 6403. Доп. тираж 300+500
Заказ № 1609. Индекс-Л1.